Ugyancsak idén emlékeznek meg a vilag fizikusai (és talan masok is) a 100 éve sziiletett Paul Adrien Maurice Dirac
Nobel-dijas angol fizikusrol. Diracot nemcsak a fizikai Nobel-dij, no meg a rokonsag kototte ossze Wigner Jengvel (az
6 hugat vette feleségiil, 6rokbefogadott fia, Dirac Gabor még feladatot is tiizott ki a K6MaL-ban), hanem hasonld
Hizlésiik” is: mindketten nagyon nagyra tartottak a matematikai szépség szerepét a fizikai elméletekben. Dirac alkotta
meg — tobbek kozott — az elektron relativisztikus hullamegyenletét, 6 josolta meg az antirészecskék létezését, és 6
dolgozta ki az elektroméagneses sugarzasok kvantumelméletét is.

Emlékét harom — pontversenyen kiviili — feladvannyal idézziik fel.

1. Hol késziilt a bels6 boriténkon lathatd fénykép?

2. Mit fejez ki az emlékkdvon lathato furcsa egyenlet?

3. Vajon hogyan oldotta meg Dirac — allitolag fejben — az alabbi jatékos matematikai feladatot, vagy ha nem is
igaz ez a Jegenda”, miért éppen az 6 nevéhez kapcsolja az utokor ezt az egyszeriiségében lenytig6z6 megoldast?

Hét ember elmegy kokuszdiot gytjteni. Talalnak is j6 sokat, de rajukesteledik, igy az osztozkodést reggelre hagyva
lefekszenek aludni. Ejszaka az egyikiik felébred, s nem bizvan a tarsaiban egymaga akarja 7 részre osztani a dio-
kupacot. Ezt 1 maradékkal meg is tudja tenni. Az ,egyheted” részt eldugja, a maradékot a fa tetején figyel6 majomnak
dobja, s visszafekszik aludni. Az éjszaka soran mind a 6 tarsa egymés utan ugyanigy jar el (mindig 1 di6é marad), s
reggel — mintha éjszaka mi sem tortént volna — kozosen is elosztjak a kupacot (s az 1 maradékot a majomnak adjak).
Legalabb hany diot gytjtottek Gsszesen?



